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Período Constitucional 2020-2023 
 
 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 

ACTA:   065 

FECHA:   17 de agosto de 2022 

HORA DE INICIACIÓN:     9:21 a.m.  

HORA DE FINALIZACIÓN:   10:37 a.m.      

PRESIDENTE:    H.C. Samir José Abisambra Vesga 

SECRETARIO (E):   Carlos Arturo Duarte Cuadros 

 

 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum  
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Elección del Secretario General de Organismo de Control, en cumplimiento a lo 
dispuesto en la Resolución 301 de 2022, “Por medio de la cual se regula y abre el 
proceso de convocatoria pública para proveer los cargos de Secretario General de 
Organismo de Control y de subsecretarios de despacho de las comisiones 
permanentes del Concejo de Bogotá, D.C.”, y la Resolución 477 de 2022, “Mediante la 
cual se modifica la Resolución No. 301 del 10 de junio de 2022, “Por medio de la cual 
se regula y abre el proceso de convocatoria pública para proveer los cargos de 
Secretario General de Organismo de Control y de subsecretarios de despacho de las 
comisiones permanentes del Concejo de Bogotá, D.C.”. 
 

Invitados: Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Laura Inés Oliveros Amaya, Veedora Distrital (E). 
 

4. Comunicaciones y varios. 
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DESARROLLO 
 

1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
PRESIDENTE: Señor Secretario, vamos a iniciar registro de concejales, por favor.  
 
SECRETARIO: Buenos días concejales, Mesa Directiva, honorables concejales, todos 
y todas, funcionarios de la Administración, de los organismos de Control, ciudadanía 
en general que se encuentra conectada, siendo las 9:21 minutos de hoy miércoles 17 
de agosto de 2022, damos inicio y registro de los honorables concejales. 
 
PRESIDENTE: Secretario, registre concejales por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Se hace el registro de honorables concejales ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, 
DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA, JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA, ATI 
SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, 
SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, MARÍA 
CLARA NAME RAMÍREZ, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, MARISOL GÓMEZ 
GIRALDO, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, SEGUNDO CELIO NIEVES 
HERRERA, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA 
MAYA, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO y DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE. 
 
Señor Presidente le informo que se ha hecho el registro de dieciséis (16) honorables 
concejales. 
 
Se hace el registro de honorables concejales LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, 
ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, EMEL 
ROJAS CASTILLO, JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, HUMBERTO 
RAFAEL AMÍN MARTELO y ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS.  
 
Señor Presidente le informo que contamos con quórum decisorio. 
 
Presentó excusa el honorable concejal EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO. 
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Durante la sesión se registraron los honorables concejales DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE 
MUÑOZ, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, CÉSAR ALFONSO GARCÍA 
VARGAS, LIBARDO ASPRILLA LARA, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, 
MARTÍN RIVERA ALZATE, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, SAMUEL 
BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, GLORIA ELSY 
DÍAZ MARTÍNEZ, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, JULIÁN ESPINOSA 
ORTIZ, ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, 
MARCO FIDEL ACOSTA RICO, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, ANA 
TERESA BERNAL MONTAÑEZ y VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ.  
   
De los Organismos de Control se hicieron presentes: RAMÓN ANDRÉS HERNÁNDEZ 
PÉREZ, Asesor delegado de la Personería Distrital; CLAUDIA ALEXANDRA PÓVEDA 
VARGAS, Profesional Especializado para la Eficiencia Administrativa, delegada de la 
Veeduría Distrital.  
 
PRESIDENTE: ¿El concejal Leal va a decir algo? 
 
H.C. LUIS CARLOS LEAL ANGARITA: Sí Presidente, aprovechando el momento y el 
espacio pues quería hacer unos comentarios pero necesitaría que sumercé me pusiera 
atención, gracias Presidente, es que es directamente para sumercé y para la Mesa 
Directiva, yo quisiera saber y quiero hacerlo público, porque ya lo hemos hecho en 
privado en diferentes oportunidades con el Director Administrativo y con funcionarios 
de la Corporación, pero ha sido muy difícil, entonces quiero preguntarle públicamente 
si es que hay alguna directriz, hay algún problema con los nombramientos al interior 
de mi Unidad de Apoyo Normativo porque he tenido reiterados problemas. En días 
pasados llevo intentando hacer un nombramiento y lo primero que me dijeron era que 
no había disponibilidad de recursos, cuanto el CDP estaba mal hecho.  
 
Estaba mal hecho, lo corrigieron, el CDP estaba mal hecho y pues efectivamente había 
un error ahí que generó una barrera para poder generar el nombramiento que tenía y 
hace poco, con otra postulación, entonces me dicen que tengo que yo certificar la 
experiencia de una persona que ha estado trabajando en el Concejo de la Ciudad 
desde hace casi 2 años, cosa que no tiene digamos ningún asidero y luego nos dicen 
que ahora el problema de la certificación laboral es que yo no la puedo expedir, o sea, 
me la piden pero que yo no la puedo expedir, pero ha habido una serie de 
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inconvenientes y de incongruencias y estoy un poquito digamos, ya desesperado 
solicitando apoyo del equipo de la Dirección Administrativa y por eso quería hacerlo 
digamos de manera pública para ver si sumercé me puede colaborar.  
 
Gracias Presidente.  
 
PRESIDENTE: Claro que sí concejal Leal, ahí ya, mire que yo no sabía el caso.  
 
¿Hay concejales por registrar Secretario? 
 
SECRETARIO: Sí Presidente se hace el registro de los honorables concejales 
ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ y FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.  
 
PRESIDENTE: Vamos leyendo el orden del día Secretario, por favor. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El Secretario da lectura al orden del día transcrito al inicio de esta acta. 
 
SECRETARIO: Señor Presidente, se ha hecho la lectura integral del orden del día 
miércoles 17 de agosto de 2022. 
 
PRESIDENTE: Registremos concejales, Secretario por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente. 
 
Se hace el registro de honorables concejales EMEL ROJAS CASTILLO, JAVIER 
ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ y HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO. 
 
PRESIDENTE: Lea las excusas Secretario, por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
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Se encuentra radicada en la Secretaría General la excusa del honorable concejal 
EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, para el día de hoy señor Presidente miércoles 17 
de agosto de 2022. Queda certificada la excusa del honorable concejal Edward Aníbal 
Arias Rubio.  
 
PRESIDENTE: Registre concejales, Secretario por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Se hace el registro del honorable concejal ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, señor 
Presidente, informándole que contamos con quórum decisorio.  
 
PRESIDENTE: Muy bien, entonces ponemos en consideración el orden del día leído. 
 
SECRETARIO: Señor Presidente ha sido aprobado el orden del día siendo las 9:33 
a.m., del día miércoles 17 de agosto de 2022. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, registremos concejales, llegó el concejal Laserna, por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente. 
 
Se hace el registro del honorable concejal DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, 
señor Presidente.  
 
PRESIDENTE: Muy bien. 
 
Siguiente punto del orden del día, Secretario.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
 
3. ELECCIÓN DEL SECRETARIO GENERAL DE ORGANISMO DE CONTROL 
 
En cumplimiento a lo dispuesto en la Resolución 301 de 2022, “Por medio de la cual 
se regula y abre el proceso de convocatoria pública para proveer los cargos de 
Secretario General de Organismo de Control y de subsecretarios de despacho de las 
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comisiones permanentes del Concejo de Bogotá, D.C.”, y la Resolución 477 de 2022, 
“Mediante la cual se modifica la Resolución No. 301 del 10 de junio de 2022, “Por 
medio de la cual se regula y abre el proceso de convocatoria pública para proveer los 
cargos de Secretario General de Organismo de Control y de subsecretarios de 
despacho de las comisiones permanentes del Concejo de Bogotá, D.C.”. 
 
Señor Presidente se encuentra la lectura del tercer punto del orden del día de hoy 
miércoles 17 de agosto de 2022.  
 
PRESIDENTE: Muy bien, entonces registremos concejales Secretario. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Se hace el registro del honorable concejal PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, señor 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, yo no sé si alguien, tenga alguna pregunta del método de 
elección o tengan claro, los dos candidatos que hoy están participando y tengan alguna 
duda y quieran resolverla ¿Todo está claro? Listo. Entonces no está claro el método, 
lo vamos a hacer de manera nominal, vía voz y cada uno dirá el voto de por quién 
quiere que sea el Secretario General, hay dos candidatos, Secretario para que diga 
los nombres de los dos candidatos.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Los dos candidatos que se encuentran en el proceso del día de hoy son: Cárdenas 
Villamil Andrés y García Baquero Dagoberto, señor Presidente para el cargo de 
Secretario General de Organismo de Control. 
 
PRESIDENTE: Entonces un candidato, el doctor Cárdenas y otro candidato el doctor 
García, vamos llamando a lista y cada uno de los concejales dirá el nombre de por 
quién va a votar y a lo último damos el resultado.  
 
Registremos concejales, Secretario por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
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Se hace el registro de honorables concejales ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, 
DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, 
LIBARDO ASPRILLA LARA, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, MARTÍN 
RIVERA ALZATE, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS y SAMUEL BENJAMÍN 
ARRIETA BUELVAS. 
 
PRESIDENTE: Concejal Emel tiene la palabra.  
 
¿Hay concejales por registrar, Secretario? 
 
SECRETARIO: No señor Presidente.  
 
Muy bien. 
 
Concejal Emel. 
 
H.C. EMEL ROJAS CASTILLO: Gracias Presidente, Presidente quisiera que por 
Secretaría nos informara en qué estado está el proceso, ya sabemos, leyó el Secretario 
tanto la Resolución y el procedimiento como tal, entonces Presidente sería bueno para 
los colegas que estamos en el recinto, que el señor Secretario nos informara 
puntualmente el proceso hasta el día de hoy.  
 
Gracias Presidente.  
 
PRESIDENTE: Señor Secretario por favor informe el estado del proceso por la petición 
del concejal Emel.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Señor Presidente, le informo que mediante los procedimientos establecidos por la 
Mesa Directiva, en atención a las resoluciones 301 de 2022 y la Resolución 477 
modificatoria de la misma Resolución citada, dentro del proceso mediante la cual se 
modifica la Resolución 301 del 10 de junio, “Por medio de la cual se regula y abre el 
proceso de convocatoria pública para proveer los cargos de Secretario General de 
Organismo de Control y de subsecretarios de despacho de las comisiones 
permanentes del Concejo de Bogotá”, es de anotar que la universidad presentó dos 
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aspirantes al cargo de Secretario General de Organismo de Control que son los 
siguientes: Cárdenas Villamil Andrés con cédula de ciudadanía 79.627.678 y el 
segundo candidato habilitado para Secretario General de Organismo de Control, 
García Baquero Dagoberto con cédula de ciudadanía 79.454.890 señor Presidente y 
ellos presentaron la entrevista, hicieron la entrevista de acuerdo a la Resolución y a 
los términos establecidos en los mismos actos administrativos del cronograma 
establecido por la Mesa Directiva y las entrevistas se realizaron el 14 de agosto del 
2022 aquí en la sede principal en el recinto Los Comuneros y hoy se encuentra 
establecida para el mismo proceso la elección de Secretario General de Organismo de 
Control por parte de la Plenaria.  
 
La elección de los subsecretarios fue entre el 16 y el 17 y hoy 17 señor Presidente, se 
encuentra la última etapa según los actos administrativos, Resolución 301 y la 
Resolución modificatoria 477, señor Presidente. 
 
Ese es el estado del arte del día de hoy para la convocatoria de elección del nuevo 
Secretario General del Organismo de Control.  
 
PRESIDENTE: Muy bien Secretario, mil gracias.  
 
Concejal Lucía Bastidas, pero antes iba el concejal Rolando González.  
 
H.C. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA: No, no pero primero, la doctora 
Lucía ni más faltaba, es que me abrió el micrófono a mí, pero primero la doctora Lucía, 
después de ella sí me concede el uso de la palabra Presidente, gracias.  
 
PRESIDENTE: Concejal Lucía.  
 
H.C. DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE: Gracias Presidente, veo con extrañeza una 
nota de la Revista Semana, “la senadora Claudia López participando en la Alcaldía 
con el gobierno y las directivas de mi partido para la elección de Contralor General de 
la República”, la senadora Claudia López, porque ese es el rol que más extraña la 
senadora Claudia López. Ese es el rol que más le gusta, Senadora de la República, 
no lo abandonó en estos 2 años y 8 meses, mientras que está de Senadora mirando 
cómo van a escoger a Carlos Hernán Rodríguez, Contralor General de la República, 
la Ciudad sigue al garete, la Ciudad sigue caótica, no estamos mejorando en 
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seguridad, no estamos mejorando en los indicadores que tienen que ver con los temas 
sociales en la Ciudad.  
 
La Ciudad sigue inundada de basuras, la inmovilidad y creo que lo estamos 
padeciendo esta vez, sí todos los concejales de la Ciudad, como lo padecen todos los 
ciudadanos porque la movilidad se le olvidó a la Senadora Claudia López, yo le pido a 
la Alcaldesa Claudia López que asuma como Alcaldesa y que no siga con esa nostalgia 
de Senadora donde primero, fueron camorras y camorras con el Presidente Iván 
Duque, terminó amándolo los últimos días y ahora ese amor desmedido por el nuevo 
Presidente Gustavo Petro que la hace hasta participar en reuniones políticas para 
escoger Contralor de la República de bolsillo ¿Qué grave? Qué grave por los 
bogotanos que estamos sumidos en este caos, que estamos en una Ciudad de verdad 
sin gloria, sin ley, sin nada, con mucha pena dicen por acá, pero yo sí llamo la atención, 
la Alcaldesa Claudia López en reuniones de la directivas del partido Verde en la 
Alcaldía de Bogotá ¿Quién dice que es normal? Ah, a Carrillo ahora sí le parece todo 
normal, chévere, no a mí no. Yo quiero que la Senadora Claudia López asuma como 
Alcaldesa de Bogotá. 
 
A todos nos parece aquí un chiste pero no, la gente en la Ciudad no le parece un chiste 
y nos le parece que la ciudad vaya bien, absolutamente para nada, estamos inmersos 
de verdad en los trancones o ustedes no los padecen. En transporte público, en carro 
particular; la inseguridad a pie, los fleteos, ¿estamos mejorando? ¿Estamos mejorando 
en qué? Seguramente y ojo, porque si eligen al Contralor con el que estaban allá en la 
reunión pues a la Alcaldesa Claudia López, Presidente, si le pasan algún proceso le 
va a tocar declararse impedida, como estaban haciendo lobby era para escoger 
Contralor General de la República, pero además, sacan foto o sea, aquí ya no pasa 
nada, aquí hacemos lo que nos da la gana, la Ley ya no importa. 
 
Me pregunto yo, si eso es participación en política o que hubo un cambio y yo no me 
he enterado que ahora los alcaldes de ciudades capitales pueden votar por Contralor 
General de la República, no sé, que me informen porque complicado, complicado lo 
que está pasando en la ciudad de Bogotá doctor Rolando, complicado o les parece 
que es, ah, verdad que ustedes apoyaron a María Fernanda pero ayer esa foto dice 
todo, claro que no atendieron el llamado los senadores del partido Verde, solo fueron 
dos, dos, dos,  no es que la Alcaldes ahora está en elección general, la Alcaldesa está 
en general, eso es lo que yo lo entiendo, hubo un cambio y no supimos, pero 
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Presidente, queridos colegas mientras que están en eso y a algunos les parece normal 
y les parece que no pasa nada, la Ciudad se está cayendo a pedacitos.  
 
La gente aumentó sus minutos de viaje en cada uno de los trayectos, la 7ª, la 68, la 
Cali, la 30, la 26, todos los días mueren ciclistas y motociclistas, tenemos las cifras 
más altas de la historia en temas de muertos en vía, esos temas deberían preocuparle 
a la Alcaldesa, pero no, yo veo que la Alcaldesa está en un mundo paralelo de fiesta, 
de política, de elecciones y se olvidó por completo de Bogotá. A la Alcaldesa Claudia 
López le quedó grande administrar a Bogotá, porque ella prefirió quedarse en el rol de 
Senadora de la República, triste, triste por Bogotá, triste por los bogotanos pero bueno, 
esa es mi opinión y todas son opiniones respetables pero la gente afuera está 
esperando qué hace este Concejo de Bogotá por todas las problemáticas de 
inmovilidad, de inseguridad que tenemos hoy en Bogotá.  
 
Muchas gracias querido Presidente.  
 
PRESIDENTE: Démosle sonido al concejal Rolando González.  
 
H.C. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA: Bueno Presidente, muy buenos días 
para usted y para todos los colegas y los presentes.  
 
Presidente mire, este es un tema que desde luego no nos compete a nosotros como 
concejales, pero en vista de que varios de los presentes en este recinto, se han 
pronunciado a través de sus redes, además se dicen llamar alternativos, pues haremos 
una muy breve alusión al tema. No sé de dónde han sacado concejal García que el 
hecho de pedir que reduzcan los salarios de los congresistas va a combatir la 
corrupción. De ninguna manera reducir salarios, jamás va a combatir ninguna 
corrupción. Reducir salarios simplemente a lo que va a conllevar es a más corrupción. 
Aquí lo que debemos darles es un buen nivel de vida a los ciudadanos del común, a 
esos ciudadanos de los estratos 1, 2, y 3 que en algún momento dado han pretendido 
quitarle los subsidios, que en ningún momento dado han pretendido reducir su 
capacidad adquisitiva y su nivel de vida, es a esos en quienes deberían estar 
enfocados hoy el Gobierno Nacional, el Congreso de la República en darles un estatus 
y un nivel que les permita tener tranquilidad en su día a día.  
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Como decía la célebre Vicepresidente de este país, “que puedan vivir sabroso”. Es 
hacia allá hacia donde deben enfocarse los esfuerzos y no tener esas discusiones 
inanes, sin sentido, de si le quitan un celular, si le quitan un carro, si le reducen el 
salario, en fin, yo sí quisiera ver qué están pensando esos congresistas de la Reforma 
Tributaría, qué están pensando esos congresistas de la Reforma Agraria y qué están 
pensando de otros temas de fondo en el país y no simplemente reducirse –doctor 
Ramírez- a quitarles un carro para que el día de mañana les hagan un atentado, para 
que el día de mañana sufran en su integridad y salgan a demandar al Estado y ahí sí 
vienen a decir que el Estado no les ha brindado las garantías necesarias.  
 
A eso es que debe reducirse hoy la labor de este Congreso, a luchar doctor Rivera por 
no maltratar a las clases menos favorecidas en la Reforma Tributaria, a luchar por los 
más pobres, los más necesitados de este país, como lo hacemos en este Concejo de 
la Ciudad, no simplemente señor Presidente, reducir una discusión en si deben o no 
quitar un carro, o si deben o no reducir unos salarios que desde luego para nadie es 
un secreto que al momento de que se llegare a dar eso, pues se inventarán una prima 
que sea factor salarial además, para compensar lo que supuestamente se van a 
reducir, es a eso a que debe hoy concentrarse el Congreso de la República.  
 
Aquí les podemos dar ejemplo de trabajo, aquí trabajamos siete días de la semana en 
este Concejo, incluidos domingos y festivos y no estamos al garete de ver si gastan o 
no gastan o si les quitan un teléfono o si les quitan un carro, o les quitan lo uno o lo 
otro.  
 
Muchas gracias señor Presidente.  
 
PRESIDENTE: Concejal Heidy.  
 
H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Gracias Presidente, bueno Presidente 
yo pues en primera instancia, quería agradecerle a las mesas directivas, a la Mesa 
Directiva, a usted a los secretarios y secretarias de cada una de las mesas que me 
permitieron estar de manera virtual, también quiero pedirle disculpas a mis colegas, al 
colega Pedro Julián que siento fui muy dura con él cuando tuvo que ausentarse por 
una situación de salud, que una cree que por tener o estar digamos que joven, no le 
va a pasar absolutamente nada y bueno, pues aquí llevo casi 4 meses en incapacidad, 
aún no estoy 100% recuperada pero pues es necesario, pues el trabajo de nosotros y 
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nosotras es 100% presencial, el visitar pues el estar ocupando un espacio para que el 
que la ciudadanía me eligió pues también ayuda para mis ánimos, ya que esto no ha 
sido nada fácil, quiero de verdad agradecerle a todas las personas que me escribieron, 
que me llamaron, que me visitaron, a la concejal Ana Teresa, a la concejala Lucía, al 
concejal Leal, que esto ayudó bastante como a sobrellevar esta situación y pues 
también creo yo que esta medida que tomó, a pesar de que yo la voté de manera 
negativa, esta medida que tomó el Concejo de la Ciudad, pues también permite que 
nosotros y nosotras podamos estar presentes en las sesiones, más cuando este 
trabajo es un trabajo presencial y que en la virtualidad realmente se siente una 
bastante sola.  
 
Entonces pues nada, muchísimas gracias y pues bueno, era eso.  
 
Gracias Presidente.  
 
PRESIDENTE: Muy bien concejal Heidy.  
 
Con el mayor gusto aquí los cuarenta y cinco (45) concejales debemos ser solidarios 
entre nosotros y debemos guardarnos las espaldas y en los momentos indicados, ahí 
debemos estar unos con otros, así seamos de diferentes partidos políticos. 
 
Registremos concejales, Secretario.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Se hace el registro de honorables concejales LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, 
GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE y JULIÁN 
ESPINOSA ORTIZ. 
 
Señor Presidente se ha hecho el registro de todos y cada uno de los honorables 
concejales.  
 
PRESIDENTE: Concejal Acevedo. 
 
H.C. ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN: Señor Presidente, el día de la entrevista de 
los dos candidatos, varios compañeros creo que estaban con excusa, otros no 
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pudieron venir, a mí sí me gustaría antes de tomar la decisión, que los dos candidatos 
hicieran una exposición muy somera, muy rápida de sus hojas de vida y del por qué 
quieren ser Secretario General, sé que ya hubo una entrevista pero varios compañeros 
no estaban en el recinto y la verdad, el exponente Cárdenas, realmente expuso pero 
casi nadie le puso atención; entonces me gustaría escuchar a los dos candidatos, sé 
que ya hubo la entrevista pero sería importante para los que no vinieron que lo 
conocieran, que conocieran a los dos candidatos.  
 
Gracias señor Presidente.  
 
PRESIDENTE: Concejal Acevedo, sería maravilloso, pero no puedo, estoy en elección 
y no me permite hacer entrevista. Está en YouTube la grabación, sí.  
 
Concejal Emel.  
 
H.C. EMEL ROJAS CASTILLO: Sí para eso Presidente, la Resolución que usted emitió 
además de común acuerdo con el ente que está contratado para tal fin, la Universidad, 
nosotros no podemos violar ese cronograma ni los momentos del mismo. Así que hoy 
estamos convocados para la elección de acuerdo a la Resolución Presidente, es 
totalmente improcedente.  
 
Gracias.  
 
PRESIDENTE: Muy bien, no siendo más, entonces vamos a entrar en materia. 
 
Señor Secretario, entonces recuerdo cómo va a ser el procedimiento, si me ayudan 
los concejales. Hay dos candidatos doctor Cárdenas y doctor García y vamos a llamar 
a lista en votación nominal y el concejal dirá el nombre y apellido de por quién vota y 
a lo último, el Secretario nos dará el resultado.  
 
Registremos concejales Secretario, por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Se hace el registro del honorable concejal ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, señor 
Presidente. 
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PRESIDENTE: Muy bien, entonces señor Secretario vamos a iniciar la votación por 
favor comencemos y registremos concejales, que ahí llegó el concejal Nelson Cubides, 
por favor y llegó el concejal Marco Acosta, registre a los dos concejales, Secretario. 
 
SECRETARIO: Señor Presidente se hace el registro de los honorables concejales 
NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR y MARCO FIDEL ACOSTA RICO.   
  
PRESIDENTE: Muy bien, iniciemos la votación Secretario, por favor llame a lista. 
 
Vuelvo y aclaro para los compañeros que acaban de llegar, hay dos candidatos, el 
doctor Cárdenas y el doctor García, vamos a llamar a lista en votación nominal y 
ustedes darán el nombre del candidato que quieran que sea elegido, entonces 
comencemos Secretario, llame a lista e iniciamos votación.  
 
Los nombres son el doctor Andrés Cárdenas y el doctor Dagoberto García.  
 
Secretario inicie el llamado a lista. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente. 
 
Se hace el llamado a lista para la elección del Secretario General de Organismo de 
Control:  
 
H.C. SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA: Mi voto es por Dagoberto García, Secretario. 
 
H.C. ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN: Secretario, mi voto es por el doctor 
Dagoberto García.  
 
H.C. MARCO FIDEL ACOSTA RICO: Señor Secretario, mi voto es por el doctor 
Dagoberto García. 
 
H.C. HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO:  Secretario, mi voto es por Dagoberto.  
 
H.C. ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ: Voto por el doctor García y quiero que sea 
nuestro Secretario.  
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H.C. SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA BUELVAS: Señor Presidente, voto por el doctor 
Dagoberto García. Muchas gracias. 
 
H.C. LIBARDO ASPRILLA LARA: Secretario, Presidente, mi voto es por Dagoberto 
García.  
 
H.C. JUAN JAVIER BAENA MERLANO: Gracias Secretario, voto por el doctor García.  
 
H.C. DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE: Un reconocimiento a los dos candidatos, a 
Dagoberto ya lo conocemos en este Concejo, así que voto por Dagoberto.  
 
H.C. DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ: Voto por Dagoberto García, Secretario.  
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Presidente mi voto es por el doctor 
Dago. 
 
H.C. NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR: Mi voto Secretario, es por Dagoberto 
García quien obtuvo el mayor puntaje también.  
 
H.C. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA: Sí mi voto es por Andrés Cárdenas. 
 
H.C. DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA: Secretario, mi voto es por Dagoberto. 
 
H.C. GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ: Señor Secretario, mi voto es por Dagoberto 
García, gracias. 
 
H.C. JULIÁN ESPINOSA ORTIZ: Secretario, mi voto es por Dagoberto García.  
 
H.C. GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA: Secretario, mi voto es por Dagoberto 
García.  
 
H.C. CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS: Voto por Dagoberto García.  
 
H.C. MARISOL GÓMEZ GIRALDO: Secretario, mi voto es por Dagoberto García, 
porque conoce el funcionamiento del Concejo, lo mismo que el Secretario del Plan por 
el cual yo voté ayer. Yo les pido precisamente porque conocen muy bien el 
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funcionamiento del Concejo, a la hora de agendar de debates, a la hora de agendar 
proyectos de Acuerdo, lo que prime sea eso, su conocimiento del Concejo y no el lobby 
que hacen para tener de primero un proyecto de Acuerdo o de primero un debate de 
control político. Espero que me haya escuchado señor Dagoberto. Gracias Secretario. 
 
H.C. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA: Secretario, mi voto es por el doctor 
Dagoberto García.  
 
H.C. LUZ MARINA GORDILLO SALINAS: Secretario, mi voto es por el doctor 
Dagoberto García.  
 
H.C. JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO: Secretario, voto por Dagoberto García.  
 
H.C. ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ: Gracias Secretario, mi voto es por el 
doctor Dagoberto García quien también fue Secretario General cuando estuvimos en 
la Mesa Directiva con la doctora Nelly Patricia Mosquera, fungió como Secretario 
General y conozco muy bien de sus capacidades profesionales y su idoneidad para 
este tipo de trabajo. 
 
H.C. DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS: Gracias Secretario, también reconocer 
la buena hoja de vida de los dos candidatos, creo que lo que inclina mi voto pues es la 
experiencia del señor García acá en el Concejo y que hizo en su presentación énfasis 
en su pasión por el servicio público. Eso me llamó mucho la atención, entonces mi voto 
es por él, por Dagoberto García.  
 
H.C. LUIS CARLOS LEAL ANGARITA: Secretario, mi voto es por el doctor Dagoberto 
García.  
 
H.C. PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA: Secretario, mi voto es por el doctor Dagoberto 
García.  
 
H.C. MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ: Señor Secretario, mi voto es por el doctor 
Dagoberto García, gracias.  
 
H.C. SEGUNDO CELIO NIEVES HERRERA: Mi voto es en blanco.  
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H.C. ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO: Secretario, mi voto es por el doctor Dagoberto 
García.  
 
H.C. JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ: Señor Secretario, mi voto es por el 
doctor Dagoberto García.  
 
H.C. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA: Secretario, primero felicitar a los dos 
aspirantes que llegaron hasta este proceso final, el doctor Cárdenas y el doctor García, 
los mejores reconocimientos por surtir todo el proceso y mi voto va tanto por la 
experiencia como la mayor puntuación por el doctor García.  
 
H.C. ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS: Secretario, mi voto es por Dagoberto García, 
gracias.  
 
H.C. MARTÍN RIVERA ALZATE: Secretario, voto por Dagoberto García.  
 
H.C. JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE: Secretario muchas gracias, saludar 
las dos candidaturas y respaldar en este caso, la del doctor García, muchas gracias. 
 
H.C. EMEL ROJAS CASTILLO: Gracias señor Secretario, por el doctor Dagoberto 
García a quien conozco hace unos cuantos años.  
 
H.C. MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA: Gracias Secretario, también voy a votar 
por Dagoberto a quien conozco hace muchos años, siendo asesor aquí en distintas 
Unidades de Apoyo Normativo, sé de sus calidades para el análisis jurídico y otras, así 
que voto convencida de que hará un gran papel en la Secretaría.  
 
H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Secretario, por el doctor Cárdenas, fue 
una decisión que tomamos como bancada de acuerdo al puntaje en la elección. 
Gracias.  
 
H.C. RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO: Mi voto es por Dagoberto García.  
 
H.C. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA: Gracias señor Presidente, mi voto es por 
Dagoberto García Baquero, me parece que tiene toda la experiencia, ya ha sido 
Secretario General de esta Corporación, lleva muchos años vinculado y por supuesto 
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que esa experiencia, el conocimiento jurídico que tiene y su imparcialidad porque me 
consta cuando fue Secretario General, fue una persona supremamente imparcial y una 
persona que siempre los conceptos que emite son conceptos supremamente serios y 
siempre ajustados a la Ley y a la Constitución. Mi voto es por Dagoberto García 
Baquero, muchas gracias Presidente.  
 
SECRETARIO: Señor Presidente con su venia hacemos un segundo llamado y se 
hace el registro con su venia señor Presidente del honorable concejal JORGE LUIS 
COLMENARES ESCOBAR se hace su registro y por favor, expresar su voto.  
 
H.C. JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR: Gracias Presidente, gracias 
Secretario, yo también voto por el señor Dagoberto, sé que va a ser una persona que 
llevará por un excelente camino esta Secretaría General y ayudará a esta Plenaria de 
la Corporación, muchas gracias, mi voto es por Dagoberto García también. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, entonces cerramos la votación señor Secretario, dé los 
resultados.  
 
RESULTADO DE LA VOTACIÓN:  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Se ha hecho el registro de cuarenta (40) votos señor Presidente, informándole que por 
el candidato Cárdenas Villamil, Andrés, dos (2) votos; por el candidato García Baquero 
Dagoberto, treinta y siete (37) votos y un (1) voto en blanco del honorable concejal 
Celio Nieves Herrera, para un total de cuarenta (40) votos señor Presidente.  
 
PRESIDENTE: Entonces ratifica la Plenaria la elección del doctor Dagoberto García.  
 
SECRETARIO: Sí señor Presidente, es ratificada la elección del nuevo Secretario 
García Baquero Dagoberto con treinta y siete (37) votos, señor Presidente.  
 
PRESIDENTE: Muy bien, felicitación al doctor Dagoberto García y mil gracias al doctor 
Andrés Cárdenas por estar acá.  
 
Doctor Dagoberto tiene la palabra acá en el atril.  
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SECRETARIO GENERAL DE ORGANISMO DE CONTROL ELECTO, Dagoberto 
García Baquero: Muy buenos días señor Presidente, Mesa Directiva, honorables 
concejales, honorables concejalas, miembros de la Mesa Directiva, señor Secretario 
General, funcionarios de Organismos de Control y demás personas que nos 
acompañan, en especial al doctor Andrés Cárdenas Villamil, nos conocimos en el 
proceso y lo invito para que sigamos intentándolo doctor Cárdenas, muchas gracias 
por acompañarme en este proceso. Un saludo muy especial a mi señora esposa que 
me acompaña el día de hoy, igualmente a unos amigos que me acompañan, doctora 
Danitza Triana y por supuesto a la doctora Ángela Sánchez representante a la Cámara 
que también me acompaña.  
 
Que sea lo primero, agradecer a Dios sobre todas las cosas y a ustedes señores 
concejales y concejalas por haber depositado en mí su confianza. Si bien la Ley 
establece que la elección atribuida a las corporaciones públicas, se deberá realizar por 
convocatoria pública, no es menos cierto que el Decreto Ley 1421, que la Ley 136 y 
que la Ley 1551, le entrega a ustedes esta facultad, le entrega a ustedes esta 
competencia, si bien saqué el primer puesto en la convocatoria, esto no sería posible 
sin la facultad y la competencia que tienen ustedes, es una convocatoria pública, no 
es un concurso y no se eligen en orden de clasificación, pero gracias a la confianza 
que ustedes tienen en mí, ejerceré pues la labor como me gusta, servir a la comunidad, 
servir al Concejo, a la Corporación, a la Ciudad, señores asesores, compañeros de las 
UAN créanme que en mí encontrarán un asesor, un colaborador y para mí una 
anécdota del concejal Hollman Morris que votó en la elección pasada y al final del 
ejercicio me felicitó porque fui totalmente imparcial, se dieron las garantías y estaré 
aquí para servirles a todos ustedes desde la Secretaría General.  
 
Muchas gracias señores concejales y concejalas.  
 
PRESIDENTE: Muy bien doctor Dagoberto, bienvenido nuevamente al Concejo.  
 
Concejal Marco Acosta.  
 
H.C. MARCO FIDEL ACOSTA RICO: Presidente, brevemente yo quiero agradecer al 
doctor Carlos Duarte por todo su trabajo, su excelencia, su profesionalismo, estos 
meses que asumió el reto de dirigir esta Corporación y pues nos dio a todos las 
garantías, a todo su equipo asesor, a todo su equipo de trabajo muchas gracias y por 
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supuesto doctor Dagoberto que su experiencia y su personalidad, su transparencia 
permitirá que se continúe haciendo un trabajo garante para todas las bancadas y sobre 
todo efectivo para la ciudadanía.  
 
Gracias señor Presidente.  
 
PRESIDENTE: Les prepongo que dejemos hablar al doctor Carlos Duarte, si va ser 
para el tema, entonces dejemos hablar al doctor Carlos Duarte que él quiere dar unas 
palabras y después sí intervenimos los concejales, ¿Les parece que lo hagamos de 
esa forma? Démosle sonido aquí en el atril al doctor Carlos Duarte, por favor.  
 
SECRETARIO GENERAL DE ORGANISMO DE CONTROL, Carlos Arturo Duarte 
Cuadros: Gracias señor Presidente, Mesa Directiva, honorables concejales todos y 
todas, funcionarios de la Administración pero primeramente no hubiera podido cumplir 
mis actividades tanto profesionales de la Secretaría si no hubiera tenido un equipo tan 
excelente que tengo. Yo sí creo que lo que mueve al Concejo de Bogotá son los 
funcionarios, nosotros somos de paso, yo le agradezco a los funcionarios de 
grabación, a las señoras de la cafetería, a mis compañeros de la Secretaría General, 
a los compañeros de las secretarias de las comisiones y principalmente también a 
ustedes honorables concejales porque yo creo que ustedes representan el deber ser 
de una sociedad que se mueve constantemente.  
 
Yo me acojo a las palabras que dice el honorable concejal Rolando, cuando dice que 
el Concejo de Bogotá trabaja muy duro y es verdad, nosotros trabajamos siete (7) días, 
treinta (30) días trabajamos contantemente, trabajamos en buscar una armonía y la 
Secretaria General, solo lo que da es un garantismo, yo creo que estos cinco (5) meses 
y diecisiete (17) días fueron una estimulación a que no existen diferencias en esta 
Mesa Directiva y menos en la Secretaría, no debe tener un sesgo y yo creo que eso lo 
tienen los funcionarios públicos que tienen en este Concejo de Bogotá. Yo creo que 
también tenemos que darles un agradecimiento a los asesores de cada uno de los 
concejales porque son muy respetuosos, muy decentes y creo que se lograron muchos 
objetivos transversales en procura de buscar esa eficiencia, esa eficacia, esa 
universalidad, no se tuvo ningún sesgo con respecto a ninguna idea ideológica. Desde 
la Secretaría, les dimos a todos un garantismo ético y profesional de conformidad a la 
Constitución, a su artículo 209 que es la celeridad, la transparencia, la moralidad, la 
eficiencia, y esos principios es los que tiene la Secretaría General.  
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Yo creo que aquí se merece un aplauso, es el equipo de trabajo Gerardo, la doctora 
Aura, a todos, yo creo que sin ellos no se hubiera podido lograr este objetivo y muchas 
gracias de verdad tuve un gran equipo que son ustedes y mi equipo de trabajo.  
 
Muchas gracias señor Presidente por darme esta oportunidad.  
 
PRESIDENTE: Doctor Carlos, a usted mil gracias por acompañarnos en estos meses, 
mil y mil gracias, gracias por su profesionalismo, por su dedicación, por siempre estar 
atento y por siempre apoyar esta Mesa Directiva en todos los procesos, a usted mi 
agradecimiento eterno, doctor Carlos.  
 
Registremos concejales por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Se hace el registro de la honorable concejala ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, 
señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien concejal Julián Rodríguez.  
 
H.C. JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE: No simplemente de manera muy corta 
Presidente también agradecer y reconocer la labor de nuestro Secretario Duarte, yo 
creo que hizo un trabajo excepcional, un hombre riguroso, cumplido, muy atento 
también de los concejales, de sus proyectos, de sus debates, que se preocupaba por 
nosotros también en lo humano y eso es muy importante rescatar; sin duda alguna, 
seguirle deseando a él sus mayores éxitos en esta Corporación, que ojalá hubiésemos 
tenido la oportunidad de tenerlo el año completo, pero sé que estos meses de mucho 
trabajo en esta Plenaria pues fueron de vital trascendencia para su carrera también 
profesional. A él y a todo su equipo nuevamente mi agradecimiento y eran unas 
palabras muy cortas de reconocer y exaltar esa labor.  
 
PRESIDENTE: Concejal Libardo Asprilla.  
 
H.C. LIBARDO ASPRILLA LARA: Gracias Presidente, me sumo a las palabras del 
colega Marco Fidel y del colega Julián en reconocimiento a la labor de Carlos Duarte, 
me parece un servidor público que ha actuado en ese marco de los principios rectores 
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de la Administración Pública, de la moralidad, de la eficiencia, de la transparencia, pero 
quisiera también sumarle a ello y valga esta oportunidad señor Presidente y colegas 
concejalas y concejales, que me permitan también mencionar el nombre de Ilba 
Yohanna Cárdenas, que era la Secretaria hasta el día de ayer, ejerció sus funcionares 
como Secretaria en la Comisión Tercera de Hacienda y Crédito Público, en ese mismo 
orden mi total reconocimiento. Creo que el mejor estímulo que se le puede dar a un 
servidor público es precisamente el reconocimiento cuando ellos actúan en el marco 
de los principios que rigen la Administración Pública y aquí he hablado varias veces 
de estos principios y veo en estos dos servidores públicos que han venido actuando 
en el marco de los mismos, por ello pediría con la venía de la Plenaria, en 
reconocimiento un aplauso para ellos.  
 
PRESIDENTE: Concejal Leal.  
 
H.C. LUIS CARLOS LEAL ANGARITA: Presidente muchas gracias, en el tiempo que 
llevo en el Concejo de la Ciudad y en el primer año que tuve la oportunidad de ser 
Mesa Directiva de esta Corporación, me he encontrado con una cosa muy particular y 
muy especial y es que absolutamente todos los funcionarios de esta Corporación 
tienen una calidad humana increíble y son personas completamente dedicadas a esta 
Corporación y a esta Ciudad, algo que realmente hay que exaltar en una Corporación 
que es la máxima autoridad de esta Ciudad, pero hoy quiero resaltar en particular su 
diligencia, su gran corazón, sus excelentes formas, su respeto por su trabajo, su 
dedicación completa porque la conocí y la viví de cerca Secretario Carlos, realmente 
encontré en usted una persona amiga, una persona de confianza, una persona 
completamente dedicada a su trabajo y a la que le agradezco profundamente la labor 
que hace no solo por los concejales de la Ciudad sino por esta Corporación, por exaltar 
y enaltecer su nombre y por esta Ciudad.  
 
Realmente un agradecimiento y un abrazo muy especial y nos va a hacer falta. 
 
PRESIDENTE: Concejal Gloria Elsy.  
 
H.C. GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ: Muchas gracias Presidente, había solicitado el 
uso de la palabra, me excusa, ya estamos en comunicaciones y varios, no, entonces 
le pediría por favor que me la dé en comunicaciones y varios, no obstante doctor 
Duarte y a todo el equipo de la Secretaría General mi respeto, saben que hemos 
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podido trabajar y a cada quien pues hay que reconocerle, sobre todo, las condiciones 
humanas y usted es una persona tratable, una persona respetuosa y que por supuesto 
pues brinda todas las garantías al Concejo de Bogotá. 
 
A Dagoberto pues lo conocemos también y ni más faltaba que le auguro todos los 
éxitos.  
 
Le agradecería Presidente si me el uso de la palabra muy corta en comunicaciones, 
gracias.  
 
PRESIDENTE: Concejal Nelson Cubides.  
 
H.C. NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR: Presidente ratificar aquí los 
agradecimientos, felicitaciones por el trabajo aquí del doctor Carlos Duarte, siempre 
que lo busqué a la hora que fuera respondía su WhatsApp y llamadas, así que muchas 
gracias, calidad profesional, en momentos de tensión acá usted estuvo firme, me gusta 
mucho eso y como usted lo dijo hay un equipo de Secretaría extraordinaria, Gerardo, 
Aura María, muchas gracias porque respaldan a estas personas que llegan ahí seis 
(6) meses que fueron impecables y al doctor Dagoberto pues una bienvenida muy 
especial.  
 
Muchas gracias doctor Carlos. 
 
PRESIDENTE: Concejal Ati Quigua. 
 
Debe ser el concejal Carrillo.  
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Señor Presidente, muchas gracias, yo 
en el mismo sentido que mis compañeros, quiero agradecerle de la manera más 
sincera al doctor Carlos por su trabajo y destacar algo, y es que los funcionarios de 
carrera, de planta de este Concejo pues hicieron un gran trabajo durante los meses 
que estuvimos en este vacío jurídico sobre el cual tuvimos las discusiones sobre si se 
podía o no se podía y demás. Yo estoy convencido de las capacidades del nuevo 
Secretario y además estoy seguro de que será una garantía de equilibrio para todos 
los debates y les deseo tanto al que se va como al que llega lo mejor, pero sí quiero 
resaltar señor Presidente, que en mi opinión no tiene mucho sentido estar cambiando 
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de Secretaría cada año, no tiene mucho sentido, yo creo que hay unas curvas de 
aprendizaje, hay una, bueno en fin, un cargo tan importante como el de Secretario 
podría pensarse que se mantenga durante los cuatro (4) años y ojalá fuera nombrado 
de miembros de la carrera administrativa del Concejo.  
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Fabián Puentes.  
 
H.C. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA: Gracias Presidente, pues yo ya lo felicité 
personalmente, pero no quería ausentarme también de hacerlo públicamente, porque 
comparto lo que se ha expresado por cada uno de los colegas, del doctor Carlos 
Duarte, destacar su calidez humano, yo creo Presidente Samir que usted hizo muy 
buena elección al traer al doctor Duarte para que nos acompañara en este proceso por 
estos meses, siempre lo vi preocupado por todos, digamos como representante de una 
bancada unipersonal, también lo vi como muy dispuesto siempre a apoyarme, a 
ayudarme y quiero destacar su calidez humana, su solidaridad con las minorías y por 
eso no quería ausentarme de hacerlo públicamente reconocimiento, lo hizo muy bien,  
le deseo lo mejor y agradecerle por todo el apoyo brindado y a todo su equipo de 
trabajo por supuesto, un equipo maravilloso.  
 
Gracias Presidente.  
 
PRESIDENTE: Concejal Lucía Bastidas.  
 
H.C. DORA LUCÍA BASTIDAS UBATE: Cortico Presidente, Carlos, Aura y Gerardo, 
muchísimas gracias por el papel que cumplieron con nosotros, siempre Carlos 
dispuesto pese a las llamadas de todos, a los WhatsApp, así que buen viento y buena 
mar, gracias por esa estadía aquí como Secretario General del Concejo, lástima que 
se quedó por fuera del concurso por un pequeño papelito, pero bueno por algo será, 
aquí que buen viento y buena mar.  
 
Muchas gracias Presidente.  
 
PRESIDENTE: Concejal Armando Gutiérrez.  
 



 
 
 

 
 

CONCEJO DE 
 BOGOTÁ D.C. 

 
PROCESO DE GESTIÓN NORMATIVA Y CONTROL POLÍTICO 

CÓDIGO: GN-GCP-PR001-F04 

ACTA TRANSCRITA 

VERSION No. 05 

FECHA: 11 MAR. 2015 

 

Sesión Plenaria Ordinaria-Acta 065 de 2022  
TIEMPO DE TRANSCRIPCIÓN: 00.00.00 A 01.17.25 -APG- 
 

25 

 
 

H.C. ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ: Muchas gracias señor Presidente, lo cierto 
es que en el día de hoy hay un relevo de Secretario General de esta Corporación, lo 
primero que debo llamar la atención señor Presidente y para lo sucesivo, es intentar 
unificar estas Secretarías Generales para que arranquen desde el primer día del año 
y ojalá por dos (2) años Presidente, esta es una idea que se me ocurre, antes 
funcionaba así, cada dos (2) años estaba el Secretario General porque es mucho el 
trabajo acumulado que hay en una Secretaría General, sobre todo del Concejo de 
Bogotá que trabaja 24.7, permanentemente y por ello también quiero agradecer la 
estancia en la cual el doctor Carlos Arturo Duarte nos acompañó durante este período 
en su calidad de Secretario y que evidentemente nos sentimos bien representados 
profesionalmente, por la idoneidad que caracteriza el trabajo que usted realizó con 
todos y cada uno de los concejales.  
 
Muchas gracias doctor Duarte, a la Mesa Directiva naturalmente lo mismo y a todos 
los que lo acompañaron de su equipo de trabajo en la Secretaría General.  
 
PRESIDENTE: registremos concejales Secretario por favor.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Se hace el registro del honorable concejal VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ.  
 
Señor Presidente se ha hecho el registro de todos y cada uno de los honorables 
concejales.  
 
PRESIDENTE: Concejal Luz Marina Gordillo.  
 
H.C. LUZ MARINA GORDILLO SALINAS: Gracias Presidente, doctor Duarte, mis más 
sinceros agradecimientos y usted lo sabe que lo digo de corazón, gracias por ese 
compromiso con esta Corporación, por su trabajo realizado, no me resta sino desearle 
éxitos, bendiciones en su carrera futura que le sigue y que cuente con esta amistad 
mía.  
 
PRESIDENTE: Doctor Argote.  
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H.C. ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ: Gracias, estoy esperando aquí que el 
Viceministro, sí no nos deja hablar el Viceministro, está muy entrevistado.  
 
PRESDENTE: Cuando dijo el Viceministro, el doctor Celio prendió el micrófono, pensó 
que estaba hablando de él.  
 
H.C. ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ: Bueno aquí parece que hay varios vice 
ministrables, veo que prenden los micrófonos cuando dije esa palabra. Yo quiero es 
como dijo, creo que tal vez el concejal Carrillo, es reconocer lo que han hecho y lo que 
hacen los funcionarios, unos de planta, otros no, reconocer, más que felicitar porque 
el reconocimiento es que lo han hecho bien y se trata de eso, de hacerlo bien, yo creo 
que nadie, absolutamente nadie ni en los cargos de elección popular, ni en el poder 
ejecutivo, ni nadie llega para hacerlo mal, todos llegan o llegamos para hacerlo bien, 
lo que ocurre es que a veces uno se estrella no, contra realidades muy contundentes, 
sin embargo a pesar de eso, las supera y eso lo he encontrado en Aura, lo he 
encontrado en Carlos y lo he encontrado en Gerardo. Gerardo muy conocido por 
nosotros pues, de manera que un reconocimiento para ustedes y que en lo que sigue, 
pues lo sigan haciendo así bien, no y que les vaya muy bien.  
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Celio. 
 
H.C. SEGUNDO CELIO NIEVES HERRERA: Me uno a todos los buenos mensajes de 
agradecimiento por el buen trabajo realizado por el equipo de la Secretaría del Concejo 
de Bogotá en cabeza del doctor Carlos Duarte con Gerardo y con la doctora Aura, lo 
han hecho bien y por eso yo les reconozco, los felicito y de manera particular al doctor 
Carlos que seguramente pasa a otras funciones de su proyecto de vida, pues le vaya 
muy bien.  
 
Muchas gracias y le reitero mis felicitaciones por el buen trabajo en la Plenaria de la 
Corporación del Concejo Capitalino.  
 
Muchas gracias Presidente.  
 
PRESIDENTE: Concejal María Victoria. 
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H.C. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA: Gracias Presidente, en igual sentido, como 
lo han hecho los demás colegas, felicitar al doctor Carlos Arturo Duarte, no es una 
tarea fácil, tener 45 concejales llamándolo que qué paso con tal proposición, que si la 
van a leer y usted siempre realmente fue una persona colaboradora, igualmente al 
equipo que lo acompañó en esta tarea. Yo comparto lo expresado por el concejal 
Carrillo yo diría que debería ser de cuatro (4) años.  
 
Es curioso que desafortunadamente aquí se escogió el mecanismo de la convocatoria 
pública para escoger a los secretarios de las comisiones, preguntaba aquí algunos 
colegas en el Congreso de la República no es así, eso no tiene sentido porque estas 
son corporaciones políticas y finalmente pues uno no se aparta de los criterios 
políticos, pero el ideal sería que pudieran permanecer cuatro (4) años, cuatro (4) años 
que estuvieran allí personas que tuvieran el consenso de los 45 concejales de la 
Ciudad, pero quiero pues reconocer nuevamente que ustedes lo han hecho muy bien, 
tal vez en el día de ayer, no lo hicimos o yo no lo hice, quería también reconocerle, 
ayer se eligió el Secretario de la Comisión de Hacienda y Crédito Público y reconocerle 
a la doctora Ilba Yohanna Cárdenas Peña, la excelente labor que desarrolló allí como 
Secretaria de la Comisión y lo había hecho también ya en la Secretaría General del 
Concejo y al equipo también que lo acompañó porque uno no triunfa solamente por 
uno mismo sino reamente por un equipo.  
 
Desafortunadamente, pues sí, la política es dinámica y es cambiante y uno tiene que 
respetar aquí el voto de todos los colegas y no tiene por qué entrarlo a cuestionar, 
entonces parecía que iba a ganar la doctora Ilba Yohanna Cárdenas y entonces hoy 
hablaba con alguien y decía bueno y qué pasó y me daba alguna explicación que pues 
no la compartí, no la compartí porque no creo, a veces uno emite conceptos que no 
son del gusto de la gente ¿No? pero cuando uno es apegado a la Constitución y a la 
Ley, ya existen otros criterios, pues los interpretan de otra manera, pero quiero hacerle 
un reconocimiento verdad, doctora Ilba Yohanna usted es una funcionaria también de 
muchos años en el Concejo de la Ciudad y no era sino por seis (6) meses, el ideal era 
que hubiera estado usted al frente de esa Comisión de Hacienda y Crédito Público, 
pero bueno, esperamos que quien llegue lo haga también con lujo de detalles y que se 
desempeñe y le pueda servir a esta Comisión.  
 
De manera que un reconocimiento como también a los demás secretarios de las 
distintas comisiones, que ayer se concretó ya, ya se eligió la Comisión de Gobierno y 
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también la Comisión del Plan, entiendo que el que está en la Comisión del Plan es una 
persona también que tiene una excelente hoja de vida como el que quedó en Gobierno, 
de manera que éxitos a todos ustedes, el tiempo es corto, no van a estar sino por seis 
(6) meses, pero el ideal sí es que coincidiera como lo ha expresado alguno de los 
colegas con el inicio del período constitucional iniciara también el período de los 
respectivos Secretarios del Concejo y de Comisión.  
 
Gracias señor Presidente.  
 
PRESIDENTE: Muy bien, con eso culminamos las intervenciones.  
 
Señor Secretario, nuevamente a usted muchas gracias doctor Carlos. Espere que el 
doctor Rubén quiere hablar, siga doctor Rubén.  
 
H.C. RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO: Bueno no podía pasar que como 
miembro de la Mesa Directiva darle las gracias a Carlos Arturo, es un gran hombre, a 
todos los asesores que lo acompañaron, tiene una tarea ahora, asesorar a Dago y 
hacer bien ese trabajo como lo venían haciendo. A usted Carlos Arturo, buen éxito, va 
a seguir acá en el Concejo, usted es Asesor de la Mesa Directiva, esperamos que así 
como lo hizo de bien como Secretario del Concejo de Bogotá, lo haga asesorando a 
esta Mesa Directiva. Un abrazo hermanito.  
 
PRESIDENTE: Muy bien, con eso culminamos este punto Secretario, siguiente punto 
en el orden del día.  
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
 
4. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
PRESIDENTE: Muy bien, aquí se ha inscrito la concejala Gloria y el concejal Jorge 
Colmenares, si quiere concejala Gloria.  
 
H.C. GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ: Gracias Presidente, muy puntual quiero una 
vez más agradecerle a todos los colegas que han estado activos en la construcción de 
la apuesta del día de mañana, de realizar el primer Foro sobre Salud Mental acá en el 
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Concejo de Bogotá, liderado por el Concejo de la Ciudad, ad-portas entre otras cosas, 
de aprobarse la iniciativa que hemos construido acerca de la actualización de la 
Política Pública sobre Salud Mental en el Distrito, mañana nos van a acompañar 
académicos, secretarios de despacho, por supuesto también el Ministerio y pues 
evidentemente este es un tema de todos, así que ojalá, los que puedan expresarnos 
si van a participar, poderles separar un espacio adecuado, bueno yo en realidad creo 
que a todos nos interesa los asuntos de salud mental pero el ruido es terrible.  
 
PRESIDENTE: Siga concejala Gloria.  
 
H.C. GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ (continúa): Gracias, entonces extenderles una 
vez más la invitación, mañana acá en el recinto de los Comuneros a las 3:00 de la 
tarde para que digamos que este propósito con el cual nos hemos comprometido que 
es poner la salud mental en el primer lugar de la agenda pública pues lo siga siendo, 
ojalá con un compromiso cierto en proyectos y programas y ojalá, evidenciando que 
este asunto nos está afectando a todos los colombianos y en especial a los bogotanos.  
 
Muchísimas gracias Presidente.  
 
PRESIDENTE: Concejal Jorge Colmenares.  
 
H.C. JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR: Presidente muchísimas gracias, 
simplemente mencionar, lo anuncié ayer en la sesión de Gobierno pero aprovecho que 
estamos en la Plenaria, la semana pasada estuvimos hablando del tema que estaba 
sucediendo con las distintas subredes, en específico con la Subred Centro Oriente y 
el día de ayer me llegó el acta de posesión de la actual Gerente de la Subred Centro 
Oriente, en donde manifiesta que no tiene ningún impedimento alguno para llevar a 
cabo su cargo y Presidente, la vez pasada el Concejo de Bogotá le solicitó que citara 
a un debate urgente para que nos comentara el Secretario de Salud qué es lo que está 
sucediendo con esta Subred. El hecho es que se está posesionando en el cargo una 
persona que en meses anteriores se había declarado impedida y ahora justamente 
para el último nombramiento no está impedida. Entonces es un tema que necesitamos 
que nos expliquen el por qué hace 3 meses sí contaba con un impedimento y de 
repente en el último mes no.  
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Yo sé que ese es un tema de interés de todos los concejales, como también lo ha 
expresado el concejal Rubén Torrado y finalmente Presidente, yo sí me cuestiono un 
poco cómo son esos nombramientos por parte de la Administración Distrital, porque 
me llegó un rumor, no sé qué tan cierto sea, que candidatos al Congreso que no fueron 
elegidos en las elecciones pasadas, ahora la Alcaldesa Claudia López los va a nombrar 
Directores de entidades del Distrito, entonces ahí sí quisiera saber qué es lo que está 
sucediendo o qué tan cierto es que un ex Candidato y ex Congresista de la Alianza 
Verde va a asumir el cargo de Director de IDARTES. 
 
Muchísimas gracias señor Presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, concejal Colmenares.  
 
Con eso culminamos ese punto del orden del día, Secretario. ¿No hay más puntos, 
no? 
 
SECRETARIO: Señor Presidente se ha agotado el orden del día.  
 
PRESIDENTE: Se levanta la sesión Secretario, deje constancia. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor Presidente.  
 
Siendo las 10:37 a.m., del día miércoles 17 de agosto de 2022, se levanta la sesión, 
deseándoles una feliz tarde a todos y todas.  
 
 
 
 
 
 
SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA        CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS 

 Presidente         Secretario General de Organismo de  
          Control (E) 
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